

7. Βασικά Θεωρήματα των ανακαταστάσεων
πεπερασμένων ομάδων.

Θεώρημα 1. Κάθε ανακατάσταση είναι ισοδύναμη με μοριακή ανακατάσταση.

- Έστω $\{A_1, \dots, A_{|G|}\}$ ανακατάσταση της G με $d \times d$ πίνακες.
- Ορίζουμε $H = \sum_{a=1}^{|G|} A_a A_a^\dagger$.

Επειδή ο H είναι συμμετρικός θα διαγωνοποιηθεί μέσω μοριακών πίνακα U_H :

$$H_D = U_H \left(\sum_{a=1}^{|G|} A_a A_a^\dagger \right) U_H^\dagger$$

$$L = U_H^{-1}$$

$$H_D = \sum_{a=1}^{|G|} U_H A_a U_H^\dagger U_H A_a^\dagger U_H^\dagger \Rightarrow$$

$$H_D = \sum_{a=1}^{|G|} \tilde{A}_a \tilde{A}_a^\dagger, \quad \tilde{A}_a = U_H A_a U_H^{-1}$$

Οι πίνακες \tilde{A}_a αποτελούν ανακατάσταση της G ισοδύναμη με αυτή των A_a .

- Τα στοιχεία του διαγώνιου πίνακα είναι μη αρνητικά

$$H_{Dii} = \sum_{a=1}^{|G|} \sum_{k=1}^d (\tilde{A}_a)_{ik} (\tilde{A}_a^\dagger)_{ki} = \sum_{a=1}^{|G|} \sum_{k=1}^d (\tilde{A}_a)_{ik} (\tilde{A}_a)_{ik}^*$$

$$= \sum_{a=1}^{|G|} \sum_{k=1}^d |(\tilde{A}_a)_{ik}|^2 \geq 0 \rightarrow \text{στα ανισόσημοι πίνακες}$$

Πράγματι εάν ένα H_{Dii} είναι μηδέν $\Rightarrow (\tilde{A}_2)_{ik} = 0, k=1, \dots, d$
 \Rightarrow οι πίνακες \tilde{A}_2 έχουν μία μηδενική γραμμή \Rightarrow δεν έχουν ανίστροφο.

- Εφ' όσον $H_{Dij} = D_{ii} \delta_{ij}$ με $D_{ii} > 0$ ορίζονται ο:

$$D^{1/2}_{ij} = \sqrt{D_{ii}} \delta_{ij}$$

με ανίστροφο τον $D^{-1/2}_{ij} = \frac{1}{\sqrt{D_{ii}}} \delta_{ij}$

- Ο πίνακας $B_2 = D^{-1/2} \tilde{A}_2 D^{1/2}$

αποτελεί αναπαράσταση του \mathcal{G} ισοδύναμη με τον αρχικό.

$$B_2 B_2^t = D^{-1/2} \tilde{A}_2 D^{1/2} D^{1/2} \tilde{A}_2^t D^{-1/2} =$$

$$D = \sum_k \tilde{A}_k \tilde{A}_k^t$$

$$\sum_k D^{1/2} \tilde{A}_2 \tilde{A}_k \tilde{A}_k^t \tilde{A}_2^t D^{-1/2} = \sum_{k'} D^{-1/2} \tilde{A}_k \tilde{A}_{k'}^t D^{-1/2}$$

$\left[\text{Θέσημα αναδιάρθρωσης} \right] \nearrow$

$$= D^{-1/2} D D^{-1/2} = I.$$

Επομένως οι πίνακες $\{B_1, \dots, B_{|S|}\}$ αποτελούν αναπαράσταση του \mathcal{G} , ισοδύναμη του $\{A_1, \dots, A_{|S|}\}$, η οποία είναι μοναδιακή.

Θέωρημα 2. Κάθε μοναδιακή αναπαράσταση n ορίων είναι αναμίγνυμ, είναι και πλίνευς αναμίγνυμ.

- Έστω $\{A_\alpha, \alpha=1, \dots, |g|\}$ μοναδιακή αναπαράσταση διάστασης d και $\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_m, \vec{e}_{m+1}, \dots, \vec{e}_d$ ορθοκανονική βάση του χώρου του οποίου δεικνύει η αναπαράσταση με τα

$\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_m$ τα πράγματα αναβιβαστο υπόχωρο ορίζονται:

$$\vec{e}'_i = \sum_{j=1}^d (A_\alpha)_{ji} \vec{e}_j \quad \text{με} \quad (A_\alpha)_{ji} = 0 \quad \text{για}$$

$$j \geq m+1, \quad \forall \alpha=1, \dots, |g|.$$

($i \leq 1, \dots, m$)

- Θεωρούμε τα

$$\vec{e}'_i = \sum_{j=1}^d (A_\alpha)_{ji} \vec{e}_j \quad \text{για} \quad i \geq m+1.$$

- Επειδή οι πίνακες A_α είναι μοναδιακοί η ορθοκανονική βάση απεικονίζεται σε ορθοκανονική βάση:

$$(e_j, e_k) = \delta_{jk} \Rightarrow (e'_j, e'_k) = \delta_{jk}.$$

$$\vec{e}'_i = \sum_{j=1}^m (A_\alpha)_{ji} \vec{e}_j + \sum_{j=m+1}^d (A_\alpha)_{ji} \vec{e}_j$$

Εφ' όσον ο υπόχωρος $\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_m$ είναι σταθερός και τα $\vec{e}'_1, \dots, \vec{e}'_m$ είναι γραμμικοί συνδυασμοί των $\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_m$, θα ισχύει και το αντίστροφο. Τα $\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_m$ είναι γραμμικοί συνδυασμοί μόνο των $\vec{e}'_1, \dots, \vec{e}'_m \Rightarrow (e'_k, e'_i) = 0, k \leq m, i \geq m+1$

Επιπλέον:

$$(\vec{e}_k, \vec{e}_i') = 0 = (A_2)_{ki}, \quad \begin{matrix} k \leq m \\ i \geq m+1 \end{matrix}$$

Άρα για όλους τους πίνακες (A_2) έχουμε:

$$(A_2)_{ij} = 0 \quad \text{για} \quad i \leq m, j \geq m+1$$

$$\text{και} \quad (A_2)_{ij} = 0 \quad \text{για} \quad i \geq m+1, j \leq m$$

Έχουν λοιπόν οι πίνακες την μορφή:

$$\begin{bmatrix} \overset{m \times m}{A_1} & 0 \\ 0 & \underset{(d-m) \times (d-m)}{A_2} \end{bmatrix} \quad \begin{matrix} ij \text{ με } i \leq m, j \geq m+1 \\ ij \text{ με } i \geq m+1, j \leq m \end{matrix}$$

(Για την ανάλυση έχει χρησιμοποιηθεί η γραφή
 δίκυβη ορισμένου (ευκλείδειου ή εφελιασίου)
 εσωτερικού γινόμενου.)

Πείραμα 3. (Πρώτο Θέλημα του Schur).

Πίνακας ο οποίος μετατίθεται με όλες τους πίνακες μιας μη αβελιανής αναπαράστασης, είναι ποβελιανός του ταυτοτικού.

$A(g)$ μη αβελιανή αναπαράσταση της G διάστασης d
και

$$A(g)M = MA(g); \quad \forall g \in G \Rightarrow$$

$M = cI$ με $c \in \mathbb{C}$ και I ο $d \times d$ μοναδιαίος πίνακας.

- Οι $A(g)$ διαφορούνται μοναδιαίοι (από το $\odot 1$).

- $MA(g) = A(g)M \Rightarrow A(g)M^\dagger = M^\dagger A(g)$
 $\Rightarrow \tilde{A}(g)M^\dagger = M^\dagger \tilde{A}(g) \Rightarrow A(g)M = MA(g)$ (ε.α.)

$$\Rightarrow MA(g) = A(g)M \quad \text{και} \quad M^\dagger A(g) = A(g)M^\dagger.$$

\Rightarrow οι ερμιτιανοί $H_\pm = \frac{1}{2}(M + M^\dagger)$, $H_- = -\frac{i}{2}(M - M^\dagger)$
μετατίθενται με τους $A(g)$.

- Οι ερμιτιανοί πίνακες διαγωνιοποιούνται με μοναδιαίο μετασχηματισμό

$$U_\pm H_\pm U^\dagger = H_{D\pm} \quad \text{και}$$

$$H_\pm A(g) = A(g) H_\pm \Rightarrow H_{D\pm} \tilde{A}(g) = \tilde{A}(g) H_{D\pm}$$

όπου $\tilde{A}(g) = U_\pm \tilde{A}(g) U_\pm^\dagger$.

↑
μοναδιαία αναπαράσταση ισοδύναμη της $A(g)$

Επομένως:

$$(H_{D_{\pm}} \tilde{A}_{\pm}(g))_{ij} = (\tilde{A}_{\pm}(g) H_{D_{\pm}})_{ij} \Rightarrow$$

$$\sum_k (H_{D_{\pm}})_{ik} (\tilde{A}_{\pm}(g))_{kj} = \sum_k (\tilde{A}_{\pm}(g))_{ik} (H_{D_{\pm}})_{kj} \Rightarrow$$

$$\lambda_{\pm ii} \tilde{A}_{\pm}(g)_{ij} = \lambda_{\pm jj} \tilde{A}_{\pm}(g)_{ij} \Rightarrow$$

όπου $\lambda_{\pm ii}$ τα διαγώνια στοιχεία των $H_{D_{\pm}}$

$$\Rightarrow (\lambda_{\pm ii} \neq \lambda_{\pm jj} \Rightarrow \tilde{A}_{\pm}(g)_{ij} = 0)$$

δηλαδή τα στοιχεία της κομής της i γερμής με την j σειρά μηδενίζονται, όπως προφανώς και το στοιχείο της κομής της j γερμής με την i σειρά

$$\forall g, \quad A_{\pm}(g)_{ij} = A_{\pm}(g)_{ji} = 0 \text{ εάν } \lambda_{\pm i} \neq \lambda_{\pm j} \Rightarrow$$

η αναπαράσταση είναι αναγωγική, άρα \Rightarrow

$$\lambda_{i\pm} = \lambda_{\pm}, \quad i=1, \dots, d$$

$$\Rightarrow H_{\pm} = \lambda_{\pm} \mathbf{I} \Rightarrow M = (\alpha_{\pm} + i\lambda) \mathbf{I}$$

Παράδειγμα.

Έστω $d=3$ και $H_{D_1} = \begin{pmatrix} \lambda_{11} & 0 & 0 \\ 0 & \lambda_{22} & 0 \\ 0 & 0 & \lambda_{33} \end{pmatrix}$

Εάν $\lambda_{11} \neq \lambda_{22} \Rightarrow A_+(g) = \begin{pmatrix} a_{11} & 0 & a_{13} \\ 0 & a_{22} & a_{23} \\ a_{31} & a_{32} & a_{33} \end{pmatrix}$

$\lambda_{33} = ?$, Έστω ότι $\lambda_{33} = \lambda_{11} \neq \lambda_{22} \Rightarrow$

$$A_+(g) = \begin{pmatrix} a_{11} & 0 & a_{13} \\ 0 & a_{22} & 0 \\ a_{31} & 0 & a_{33} \end{pmatrix}$$

και αναδιατάσσοντας ως γωνιές $2 \leftrightarrow 3$

$$A_+(g) \mapsto \begin{pmatrix} a_{11} & a_{13} & 0 \\ a_{31} & a_{33} & 0 \\ 0 & 0 & a_{22} \end{pmatrix} \Rightarrow$$

ή τρεις αναγινόμενες αναδιατάξεις.

Παρατηρείς εάν και οι τρεις ιδιοτιμές είναι διακεκομμένες:

$$A_+(g) \mapsto \begin{pmatrix} a_{11} & 0 & 0 \\ 0 & a_{22} & 0 \\ 0 & 0 & a_{33} \end{pmatrix}, \text{ ομοίως.}$$

Πρόβλημα 1. (Δείξετε πρόταση του Schur).

Έστω $A(g), B(g)$ μη αναγόμενες αναπαράσεις, με πίνακες $d_A \times d_A$ και $d_B \times d_B$ αντίστοιχα, ομάδας G . Επίσης έστω πίνακας $d_A \times d_B, M$:

$$A(g)M = MB(g); \quad \forall g \in G.$$

Τότε:

- Εάν $d_A \neq d_B \Rightarrow M = 0$.
- Εάν $d_A = d_B \Rightarrow$ (είτε $M = 0$ είτε $A(g) \cong B(g)$).
- Γεωμετρικά ως αναπαράσεις μοναδιαίες.

$$A(g)M = MB(g) \Rightarrow M^{\dagger} A(g) = B(g) M^{\dagger} \Rightarrow M^{\dagger} A(g) = B(g) M^{\dagger} \Rightarrow$$

$$M^{\dagger} A(g) = B(g) M^{\dagger} \Rightarrow MM^{\dagger} A(g) = MB(g) M^{\dagger} = A(g) M M^{\dagger} \Rightarrow$$

οι αντίστοιχοι πίνακες είναι

οι πίνακες των αντιστρέφων στοιχείων

του πλ. είναι όμοιο σταχία της ομάδας

$$MM^{\dagger} A(g) = A(g) M M^{\dagger}, \quad \forall g \in G.$$

Επομένως, από το πρώτο πρόταση του Schur έχουμε ότι: $MM^{\dagger} = cI$ με $c \in \mathbb{C}$.

$d_A = d_B$.

- $c = 0 \Rightarrow (MM^{\dagger})_{ii} = 0 \Rightarrow \sum_k M_{ik} M_{ki}^{\dagger} = \sum_k |M_{ik}|^2 = 0$

$\Rightarrow M = 0$.

- $c \neq 0 \Rightarrow \det M \neq 0 \Rightarrow M$ είναι αντιστρέψιμος \Rightarrow

οι αναπαράσεις είναι ισοδύναμες: $A(g) = MB(g)M^{-1}, \quad \forall g \in G.$

• $d_A \neq d_B$:

Έστω ότι $d_A < d_B$. Ορίσουμε έναν $d_B \times d_B$ πίνακα συμπληρωμένος ως φαίνεται που φέρουμε με μοναδικά:

$$N = \begin{bmatrix} M \\ 0 \end{bmatrix} \quad \text{με} \quad N^T = [M^T \ 0].$$

Για τους δύο πίνακες N, M ισχύει ότι

$$N^T N = M^T M \Rightarrow$$

$$\det N^T N = (\det N^T)(\det N) = 0 \Rightarrow \det M^T M$$

$$\Rightarrow |c|^2 = 0 \Rightarrow c = 0.$$

Παραδείγματα.

- Εάν $A(g)$ αναπαράσταση και $BA(g)B^{-1} = \tilde{A}(g)$ οι αντίστοιχοι μοναδιαίοι πίνακες, τότε

$$M A(g) = A(g) M \Rightarrow B M B^{-1} B A(g) B^{-1} = B A(g) B^{-1} B M B^{-1}$$

$$\Rightarrow \tilde{M} \tilde{A}(g) = \tilde{A}(g) \tilde{M}.$$

- Το περίεργο βήμα του Schur δείχνει ότι εάν υπάρχει πίνακας μη σκαδερής ο οποίος μετατρέπει με τους πίνακες της αναπαράστασης, αυτό είναι αναγλυπτό. Επί πλέον δείχνει και πως έρχεται η αναπαράσταση στην ανηγμένη μορφή. Απλά με τον μετασχηματισμό ο οποίος διαχειρίζεται τον "πίνακα ο οποίος μετατρέπει".

- Κάθε αναγλυπτό αναπαράσταση έχει μη σκαδερής πίνακες οι οποίοι μετατρίζονται με όλους τους πίνακες αυτής. Π.χ. εάν πάρουμε τους πίνακες στην μορφή

$$\begin{pmatrix} A(g) & 0 \\ 0 & B(g) \end{pmatrix} \text{ τότε βγαίει } M = \begin{pmatrix} \alpha I & 0 \\ 0 & \beta I \end{pmatrix}$$

Κομμοί στην σειρά.

- Έστω $M = (\alpha, \beta)$ 1×2 πίνακας
 $M^\dagger = \begin{pmatrix} \alpha^* \\ \beta^* \end{pmatrix}$ 2×1 πίνακας

$$M^\dagger M = \begin{pmatrix} \alpha^* \\ \beta^* \end{pmatrix} (\alpha \beta) = \begin{pmatrix} \alpha^* \alpha & \alpha^* \beta \\ \beta^* \alpha & \beta^* \beta \end{pmatrix} \text{ και } \det M M^\dagger = 0.$$

$$\underbrace{\begin{pmatrix} \alpha^* & 0 \\ \beta^* & \alpha^* \end{pmatrix}}_{N^\dagger} \underbrace{\begin{pmatrix} \alpha & \beta \\ 0 & 0 \end{pmatrix}}_N = \begin{pmatrix} \alpha^* \alpha & \alpha^* \beta \\ \beta^* \alpha & \beta^* \beta \end{pmatrix}.$$

- Οι ανάμικτες αναπαράσεις των αβελικών ομάδων είναι μονοδιάστατες.

Έστω $A(g_1), \dots, A(g_{|G|})$ $d \times d$ πίνακες αβελικής ομάδας.

$$A(g_1)A(g_i) = A(g_i)A(g_1) = A(g_1 g_i) = A(g_i g_1) = A(g_i)A(g_1), \forall g_i \in G.$$

Αντίστοιχα ο $A(g_i)$ μετατίθεται με όλους τους πίνακες του ομάδας.

Άρα: $A(g_i) = \lambda_i \hat{I}$. (Εάν η αναπαράσταση είναι ανάμικτη)

Αντίστοιχα $\forall g_i \in G : A(g_i) = \lambda_i \hat{I} \Rightarrow$

αναπαράσταση αναγωγή, άρα στο εκτός εάν $d=1$.

Θέλημα 5.

Εάν $A_1, \dots, A_{|S|}$ και $B_1, \dots, B_{|S|}$ μοναδιαίες ισοδύναμες αναπαράσεις $\mathcal{L}(\mathcal{H})$

υπάρχει M : $MA_k M^{-1} = B_k \quad (k=1, \dots, |S|)$,

τότε

υπάρχει μοναδιαία πίνακας U :

$$UA_k U^{-1} = B_k \quad (k=1, \dots, |S|).$$

- Για την απόδειξη αρκεί να βρούμε πίνακα K ο οποίος μεταπίπτει με βάση τους B_k και ζέρζοι ώστε

με $U = KM$ να είναι μοναδιαία.

$$\begin{aligned} \text{Τότε} \quad B_k &= K B_k K^{-1} = K M A_k M^{-1} K^{-1} \\ &= U A_k U^{-1}. \end{aligned}$$

- $MA_k = B_k M \Rightarrow B_k M M^\dagger = M M^\dagger B_k$ (βλ. Θέλημα 4)

- Μετασχηματισμός ομοειδούς με τον MM^\dagger δεν αβιάζει την δεξιά αναπαράσταση.

- MM^\dagger ερμιτιανός $\Rightarrow H_D = V^{-1} M M^\dagger V$ και $MM^\dagger = V H_D V^{-1}$

Επειδή τα στοιχεία του H_D είναι δεξιά \Rightarrow

σημεία ο $H_D^{-1/2}$ ο οποίος είναι επίσης διαγώνιος με δεξιά, πραγματικά στοιχεία.*

- Παίρνουμε έτσι :

$$K = V H_D^{-1/2} V^{-1}.$$

Ποιήματα:

$$B_k V H_D V^{-1} = V H_D V^{-1} B_k \Rightarrow$$

$V^{-1} B_k V H_D = H_D V^{-1} B_k V \Rightarrow$ ο διανυσματικός H_D μετακινείται με όρους τους $V^{-1} B_k V \Rightarrow$ τα στοιχεία των $V^{-1} B_k V$ μηδενίζονται στις γωνίες των γραμμών και στήλες όπου τα στοιχεία του H_D είναι διαφορετικά. Τότε όμως και τα στοιχεία του $H_D^{-1/2}$ θα είναι διαφορετικά οπότε:

$$V^{-1} B_k V H_D^{-1/2} = H_D^{-1/2} V^{-1} B_k V \Rightarrow$$

$$B_k K = K B_k$$

και:

$$\begin{aligned} U U^T &= K M M^T K^T = V H_D^{-1/2} V^T M M^T V H_D^{-1/2} V^T \\ &= V H_D^{-1/2} H_D H_D^{-1/2} V^T \\ &= V V^T = I. \end{aligned}$$

\uparrow μοναδιαίος
 \uparrow διαγώνια στοιχεία

- * Θέλουμε ο $K M$ να είναι μοναδιαίος \Rightarrow

$$M^T K K M = I \Rightarrow K^T K = (M^T)^{-1} M^{-1} = (M M^T)^{-1}.$$

Αυτό μας υποδεικνύει ότι χρειαζόμαστε την $(-1/2)$ δύναμη του $M M^T$.

Παράδειγμα.

Το θεώρημα υποδεικνύει ότι μπορούμε να περαιοποιήσουμε σε
μετασχηματισμούς ομοιόμορφους με μοναδιαίους πίνακες.

Εάν η αναπαράσταση είναι μιν αναγωγική

$$B_k M M^{\dagger} = M M^{\dagger} B_k \Rightarrow$$

$$M M^{\dagger} = c I \quad (\text{\textcircled{L}} \text{ήμα Schur})$$

άρα ο M είναι (εκτός από μια σταθερά) αναγωγική
μοναδιαία.

Πρόταση 5. (Μεγάλης Ορθογωνιότητας).

Έστω $A(g), B(g)$ δύο μη ισοδυναμίες, μη αναμειγμένες αναπαραστάσεις ομάδας G , διαστάσεων d_A, d_B αντίστοιχα.

Τότε ισχύει να είναι:

$$\sum_{\alpha=1}^{|G|} [A(g_\alpha)_{ii} B^*(g_\alpha)_{jj}] = 0 \quad (1)$$

και

$$\sum_{\alpha=1}^{|G|} [A(g_\alpha)_{ii} A^*(g_\alpha)_{jj}] = \frac{|G|}{d_A} \delta_{ij} \delta_{i'j'} \quad (2)$$

- Για τυχαίο πίνακα X ($d_A \times d_B$) ορίσαμε τον $d_A \times d_B$ πίνακα M :

$$M = \sum_{\alpha=1}^{|G|} A(g_\alpha) X B(g_\alpha)^{-1}$$

- Για κάθε $g_b \in G$ έχουμε:

$$\begin{aligned} A(g_b) M B(g_b)^{-1} &= A(g_b) \left\{ \sum_{\alpha=1}^{|G|} A(g_\alpha) X B(g_\alpha)^{-1} \right\} B(g_b)^{-1} \\ &= \sum_{\alpha=1}^{|G|} A(g_b) A(g_\alpha) X \underbrace{B(g_\alpha)^{-1} B(g_b)^{-1}}_{(B(g_b) B(g_\alpha))^{-1}} \\ &= (\text{ορίστηκε αναδιάταξης}) \sum_{c=1}^{|G|} A(g_c) X B(g_c)^{-1} = M \end{aligned}$$

Αντίστροφα:

$$A(g_b) M B(g_b)^{-1} = M \Rightarrow A(g_b) M = M B(g_b)$$

Ο πίνακας M ικανοποιεί τις συνθήκες του δεύτερου λήμματος Schur.

- Ανταδιν εφέ όσον A, B μιν ισόδυναμεις \Rightarrow

$$M=0 \Rightarrow$$

$$\sum_{\alpha=1}^{|\mathcal{I}|} \sum_{i'=1}^{d_A} \sum_{j'=1}^{d_B} (A(q_\alpha))_{ii'} X_{i'j'} (B(q_\alpha^{-1}))_{jj'} = 0$$

Επιλέγοντας τον X : $X_{i'j'} = \delta_{i'i} \delta_{j'j}$ παίρνουμε

$$\sum_{\alpha=1}^{|\mathcal{I}|} (A(q_\alpha))_{ii'} (B(q_\alpha^{-1}))_{jj'} = 0$$

και επιλέγοντας τους πίνακες μοναδιαίους:

$$\sum_{\alpha=1}^{|\mathcal{I}|} (A(q_\alpha))_{ii'} (B^*(q_\alpha))_{jj'} = 0. \quad (1)$$

- Για τον (2) διάφορα $B=A$ από το δεύτερο βήμα του Schur έχουμε:

$$M = c \mathbb{I}, \quad c \in \mathbb{C}$$

Ανταδιν

$$\sum_{\alpha=1}^{|\mathcal{I}|} (A(q_\alpha))_{ii'} (A(q_\alpha^{-1}))_{jj'} = c_{ij'} \delta_{ij}$$

όπου τα $c_{ij'}$ εξαρτώνται από τον X . ($X_{i'j'} = \delta_{i'i} \delta_{j'j}$).

- Θετόμας $i=j$ και αδιάφορα $(1, \dots, d_A)$: $\sum_{\alpha} (A(q_\alpha))_{ii'} (A(q_\alpha^{-1}))_{ji} = d_A c_{ij'}$

$$\Rightarrow \sum_{\alpha} (A(q_\alpha^{-1}))_{ji} (A(q_\alpha))_{ii'} = d_A c_{ij'} \Rightarrow \sum_{\alpha} \mathbb{I}_{ji} = d_A c_{ij'} \Rightarrow$$

$$c_{ij'} = \frac{|\mathcal{I}|}{d_A} \delta_{i'j'}$$

Επομένως καταφέρουμε συν

$$\sum_{a=1}^{|G|} (A(g_a))_{ii'} (A(g_a)^{-1})_{jj'} = \frac{|G|}{d_A} \delta_{ij'} \delta_{ij}$$

και για μοναδιαίες αναπαράσεις:

$$\sum_{a=1}^{|G|} (A(g_a))_{ii'} (A^*(g_a))_{jj'} = \frac{|G|}{d_A} \delta_{ij} \delta_{ij'} \quad (2).$$

Ισοδύναμο διαγράμμα των πίνακα X.

$$cI = M = \sum_{a=1}^{|G|} A(g_a) X A(g_a)^{-1} \Rightarrow$$

$$\text{Tr } M = c d_A = |G| \text{Tr } X \Rightarrow$$

$$c = \frac{|G|}{d_A} \text{Tr } X$$

και $\sum_{a=1}^{|G|} \sum_{i=1}^{d_A} \sum_{j'=1}^{d_A} (A(g_a))_{ii'} (A(g_a)^{-1})_{jj'} X_{ij'} = \frac{|G|}{d_A} \sum_{i=1}^{d_A} \sum_{j'=1}^{d_A} (X)_{ij'} \delta_{ij}$

$\text{Tr } X$

και βήμα και αυτεξέταση του X καταφέρουμε στο αποτέλεσμα.

• Εάν χρησιμοποιήσουμε τον συμβολισμό :

$$A(g_\alpha) \mapsto D(g_\alpha)^{(k)}$$

όπου $k = 1, 2, \dots, k_{\max}$ με k_{\max} το ημίτοπος των μη ισοδύναμων μη αναγίγμων αναπαράστάσεων, γράφουμε:

$$\sum_{\alpha=1}^{|G|} (D(g_\alpha)^{(k)})_{ii'} (D(g_\alpha)^{(k')})_{jj'} = \frac{|G|}{d_k} \delta_{kk'} \delta_{ij} \delta_{j'}$$

• Το άθροισμα $\sum_{\alpha=1}^{|G|} C_\alpha C_\alpha^*$ είναι θετικό ημίθετο γινόμενο σε $|G|$ -διάστατο χώρο (μυαδικό).

• Κάθε μη αναγίγμων αναπαράσταση διαστάσης d δίνει d^2 ορθόγωνα μεταξύ των διανυσμάτων.

• Εάν $D^{(s_1)}, \dots, D^{(s_s)}$ είναι όλες οι διακεκλιμένες (μη ισοδύναμες) μη αναγίγμες αναπαράστασεις διαστάσεων d_1, \dots, d_s αντίστοιχα έχουμε

$$d_1^2 + d_2^2 + \dots + d_s^2$$

ορθόγωνα μεταξύ των (συνήδη και ανεξάρτητα) διανυσμάτων σε

$|G|$ -διάστατο χώρο. Εργίτως:

$$d_1^2 + d_2^2 + \dots + d_s^2 \leq |G|$$

• Τα $\sqrt{\frac{d_k}{|G|}} D(g_\alpha)^{(k)}_{ii'}$ είναι ορθοκανονικό σύστημα.

Παράδειγμα.

Αναπαράσταση της S_3 .

$S_3 = \{e, a, b, c, d, f\}$.

$D^{(1)}(e) = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}, D^{(1)}(a) = \begin{pmatrix} -1/2 & \sqrt{3}/2 \\ \sqrt{3}/2 & -1/2 \end{pmatrix}, D^{(1)}(b) = \begin{pmatrix} -1/2 & -\sqrt{3}/2 \\ \sqrt{3}/2 & -1/2 \end{pmatrix}$

$D^{(1)}(c) = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix}, D^{(1)}(d) = \begin{pmatrix} -1/2 & \sqrt{3}/2 \\ \sqrt{3}/2 & 1/2 \end{pmatrix}, D^{(1)}(f) = \begin{pmatrix} -1/2 & -\sqrt{3}/2 \\ -\sqrt{3}/2 & 1/2 \end{pmatrix}$

(μετασχηματισμοί ισοπλάσιου τριγώνου στο επίπεδο με το κέντρο του στην αρχή των αξόνων και μία κορυφή στον άξονα x).

$D^{(2)}(e) = \dots = D^{(2)}(f) = 1.$

$D^{(2)}(e) = D^{(2)}(a) = D^{(2)}(b) = 1, D^{(2)}(c) = D^{(2)}(d) = D^{(2)}(f) = -1.$

$\vec{v}_{11}^{(1)} = (1, -1/2, -1/2, 1, -1/2, -1/2), \|\vec{v}_{11}^{(1)}\|^2 = 3 = \frac{6}{2},$

$\vec{v}_{12}^{(1)} = (0, \frac{\sqrt{3}}{2}, -\frac{\sqrt{3}}{2}, 0, \frac{\sqrt{3}}{2}, -\frac{\sqrt{3}}{2}),$

$\vec{v}_{21}^{(1)} = (0, -\frac{\sqrt{3}}{2}, \frac{\sqrt{3}}{2}, 0, \frac{\sqrt{3}}{2}, -\frac{\sqrt{3}}{2}),$

$\vec{v}_{22}^{(1)} = (1, -1/2, -1/2, -1, 1/2, 1/2),$

$\vec{v}_1^{(2)} = (1, 1, 1, 1, 1, 1), \|\vec{v}_1^{(2)}\|^2 = 6 = \frac{6}{1},$

$\vec{v}_1^{(3)} = (1, 1, 1, -1, -1, -1).$

$2^2 + 1 + 1 = 6 = |S_3| \rightarrow$

η S_3 έχει μόνον τρεις μη ισοδύναμες μη αναγόμενες αναπαράξεις (μία διδύναμη και δύο μονάδυναμες).